

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE LA CRÓNICA

PUBLICACION

Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de pesetas la línea. Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados á precios convencionales. Los originales no se devuelven

No se publica los domingos

SUSCRIPCION

Badajoz un mes, 1'25 ptas. — En provincias, trimestre 5 id. — Extranjero trimestre, 6 id; La correspondencia se dirigirá al administrador, Redacción y Administración Arco Agüero, 18

CLÍNICA ESPECIAL

DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

D. Cayo Alvarado

Profesor libre de Oftalmología, Médico oculista honorario de los establecimientos de Beneficencia Municipales y Provinciales de SALAMANCA.

Pone en conocimiento de los enfermos de los ojos que deseen consultar, que habiendo sido llamado por algunos que desean operarse de cataratas y de otros padecimientos, permanecerá en Badajoz, del 1 al 16 de Diciembre, hospedándose en el Hotel Paris; y en Don Benito, del 16 al 31 de Diciembre: en la fonda de FRANCISCO GRANADOS. (Plaza 7).

Suplico á los señores que reciban estos anuncios les den la mayor publicidad con objeto que llegue á conocimiento de los enfermos.

Oyendo sermones

II

Hoy ha salido de la Iglesia, devanándose los sesos, dándole vueltas en la cabeza á ciertas frasecitas del predicador, que en mi pobreza intelectual no he alcanzado á comprender.

¿Qué habrá querido decir el buen hombre con lo del rocío benéfico que cae sobre las flores atraído por la Tempestad?

Yo he leído á Verlaine y á Bandelairé, á Mallarmé y á Meterlinke, á Ruben Dario y á Villalobos, y ni en aquellos poetas franceses ni en estos españoles, encontré cosas más incomprensibles y más oscuras.

Por lo visto lo malo del modernismo ha llegado hasta el púlpito.

He aquí otra cosa que no es modernismo, pero que ustedes calificarán: las naciones que apostatan del catolicismo son como las ramas que se escapan del tronco; se secan, se corrompen, se deshacen, se pulverizan y se pudren.

¡Horror! Después de secas y corrompidas y pulverizadas, ¡se pudren!

Poco afortunado está el orador, como ustedes ven, en la elección de imágenes!

No es este su punto fuerte. Lo es el de la Historia. Veamos algunas de sus excursiones por ese terreno.

España fué en otros tiempos inmensamente grande. El sol no se ponía nunca en los dominios patrios, según frase de un escritor de la época. Con que un escritor? Felipe II, verdadero padre de la criatura, ha debido protestar desde su tumba, si se ha enterado de lo que dice el jesuita.

Pero, sigamos. España era inmensamente grande; sus soldados detenían la heregía en todas partes y morían luchando, arduosamente, deshechos (y corrompidos y pulverizados) á cañonazos, porque más querían morir que vivir en un país donde hubiera libertad de conciencia! ¡Gloriosos mártires! decimos nosotros; estos son los que le convienen á la Iglesia.

Hubo un rey, Felipe III, inepto; muy bueno como padre de familia, pero que no servía para gobernar la nación, según dicen los historiadores enemigos y

de donde el padre toma tales afirmaciones para que se vea de lo que sirve el estar á buenas con María Inmaculada.

Aquel rey inepto entregó el reino á su hijo sin haber perdido nada de sus territorios, mientras que hoy tenemos que defender la integridad de nuestro suelo. Y era que entonces, María, Virgen y Madre, ayudaba á los monarcas á sostener el peso del gobierno.

Y en cuanto á lo de hoy, todavía le parecerán al predicador, pocas las preeminencias de que goza la Iglesia española.

Tampoco estaban muy bien nuestros abuelos por aquella época. Si se entienda por grandezas el estar en continuas guerras contra la impiedad, cosa muy del agrado, del temperamento bético del predicador, grandes eramos; pero en cuanto á riquezas, prosperidad y bienestar, no habíamos.

Al cuarto año de reinar Felipe III, se pedía limosna de puerta en puerta para socorrer al rey; el pueblo estaba agobiado por los tributos que sobre él pesaban; la agricultura y los trabajos todos, estaban abandonados por la afición á la gaudulería y el amor al convento, agravándose nuestra situación con la expulsión de los moriscos.

Cuando los gremios y los estudiantes y las Universidades y los reyes se ponían bajo la advocación de María, tendríamos muchos soldados y muchos territorios pero nos moríamos de hambre, y los bandidos pululaban por los campos y esperábamos el oro de América como maná del cielo y nuestros sabios llegaban á conclusiones como estas:

Se discutía si se debía canalizar un río y los ingenieros se opusieron, diciendo que esto era contrario á los designios de Dios, que si quisiera lo hubiera canalizado con su voluntad.

A nadie se le ocurre hoy esperar á que Dios tienda un cable eléctrico ó construya una línea férrea, pongo por caso. ¡Oh, falta de devoción de los tiempos!

Y veamos lo que nos dice el padre, de las demás naciones.

Inglaterra y Alemania están hoy á la cabeza de las naciones. Son protestantes, es cierto, pero empieza á tomar gran incremento el catolicismo, que sirve á esas naciones para oxigenarse.

En cuanto á Italia y Francia, ya van camino de la ruina, por lo que han hecho. Italia rechazó el poder temporal de los Papas. Enseguida el castigo. Hoy se vé mimada por el socialismo y el anarquismo. Francia, hizo la Revolución; pues tuvo su Waterloo y su Sedan y ya van decayendo ambas.

Permitame, lector, que me asombre. Yo no sabía que el socialismo y el anarquismo fueran castigos del cielo; yo no sabía que Francia estuviera camino de la ruina. Quizás tú tengas las mismas noticias que yo respecto á esas naciones y de seguro no concuerdan tus conclusiones con las del predicador.

¿Y España? Aquí tenemos Te deums y frailes y monjas y jesuitas y curas y congregaciones de todas clases; aquí pagamos unos cuantos millones para sostener la Iglesia; aquí se regalan á las Vírgenes coronas cuyo importe remediaría la situación de algunas regiones; aquí somos católicos, apostólicos, romanos, desde que nacemos hasta que morimos, porque esa es la religión de nuestro Estado. Pero no basta; la Revolución no nos dejó descansar hace un siglo, el liberalismo se propaga y el re-

publicanismo toma incremento y por eso nos atraemos las iras de cielo.

He aquí dos cosas raras. Porque Inglaterra y Alemania son protestantes y tienen el oxígeno del catolicismo, están florecientes y en España estamos mal porque no han desaparecido los herejes librespensadores.

A mí se me ocurre una solución. Es que los católicos dejaran que los revolucionarios hicieran con la Iglesia lo que quieren, para que con el oxígeno de los católicos formáramos una nación grande y próspera.

¡Pero que han de dejar los católicos! El predicador entona nuevamente un himno bélico. Nos habla de que somos hijos del Cid. ¡Que haya sangre de mártires! ¡Que haya sangre! ¡Que con ella nacera la planta de la fé.

Yo miro con extrañeza el sitio en donde estoy. Me creo transportado á un club donde se hable de revolución social ó algo parecido.

¡No es que nos lancemos á la calle á disparar cuatro tiros, sino como vá un ejército, detrás de un general!

¡Bibao! ¡Begoña! A mi memoria acuden estos nombres. ¿Estos son los mártires que quiere el clericalismo?

Miro á un Cristo que cuega de una pared. Me parece oír sus palabras de amor, cayendo de sus labios, que musitan algo humilde.

Pero en el púlpito ruje el orador, oigo todavía nombrar la sangre de los mártires y me voy del templo.

El amor cristiano, la doctrina del redentor, han desaparecido de allí. En la Iglesia se hace política católica.

Solo falta un delegado en esos minutos.

Farmacia de Santo Domingo

Agua de Colonia.—Preciosas botellas de un litro pintadas al óleo, 4 pesetas. De medio litro, 2 pesetas. Litro sin envases, 2'50 pesetas.

Fajas ventrales para señoras y caballeros de todos los modelos, recomendadas por los médicos.

Delantares de goma.—Varios dibujos, cordones de seda, 4 pesetas.

Irrigadores de 2 litros, doble cánula y goma roja extra, 3'50 pesetas.

Emulsión de aceite de hígado de bacalao, con hipofosfitos de calcio glicero-fosfato, 1 peseta frasco. Un litro, 2'50 pesetas.

Ldo. Jesús de Miguel, Sto. Domingo, 44, Badajoz.

LOS JESUITAS Y EL DOGMA

Las Hijas de María han contratado un jesuita para que predique en la novena de la Inmaculada, y, si las oraciones religiosas de ese jesuita han hecho arrepentirse de su designación á las Hijas de María por algo que, dicho desde la cátedra sagrada, como dicho desde cualquier sitio, lastima la delicada susceptibilidad del pudor femenino, han levantado también la mental y silenciosa protesta de aquellos oyentes á quienes los desvelos del estudio facultaron para pasar por el tamiz de la crítica histórica la doctrina en que los sectarios de Loyola basan sus predicaciones.

Los atentados contra la verdad de la Historia se suceden á granel y sin interrupción en la generalidad de esas religio-

sas disertaciones, sirviendo de apoyo á cada argumento, con la complicidad que el forzado silencio impone al auditorio.

En una novena hecha en honor de la Inmaculada, se impone hablar solo del dogma proclamado en 1854 en medio de la general indiferencia y el desdenoso encogimiento de hombros de todos los pensadores; pero el jesuita no puede sustraerse á la tentación de exponer toda la doctrina que resume la tradicional política de la idea y, sobre el culto idolátrico de María, nos habla de la infalibilidad pontificia. Todo el que lo ponga en tela de juicio, es anatematizado.

Bien conoce el predicador que, entre esas jóvenes sencillas y crédulas que fervorosas le escuchan, suelta la fantasía por los espacios de la idealidad religiosa, fascinados los ojos por los destellos destimbrantes de tantas luces que entrecruzan sus rayos; entre esas beatas soñolientas, cuyos labios masculan rezos mientras su inteligencia se adormece y su despierta curiosidad fisga; entre esos neos, espíritus anquilosados para los que el pensar es trabajosa y funesta manía, y entre esos jóvenes á los que el sermón les machaquea los oídos mientras la contemplación de las bellezas femeninas les solicita y absorbe; bien conoce que, entre todos ellos apenas habrá quien haya pasado la vista por los laberintos de la historia eclesiástica, ni escudriñado los motivos y particularidades que acompañaron á la proclamación del dogma de la infalibilidad, como del dogma de la Inmaculada, artículos de fe impuestos á la voluntaria credulidad de los fieles.

Por motivos de razón rechazan la mayoría de los católicos esos dogmas en los que se pretende que María fué concebida de modo distinto que las demás mujeres y que el Pontífice está libre de los errores y flaquezas de los demás mortales; pero falta á muchos saber el modo como fueron proclamados, contra todos los requisitos de la tradición religiosa y contra la opinión de la parte más ilustrada y pura del clero católico.

Para decretar el dogma de la Inmaculada, publicó Pío IX una encíclica consultando á todos los prelados católicos y, á pesar de que quinientos contestaron que ellos y la mayoría de los teólogos eran opuestos al nuevo dogma, á pesar de que los dominicos se opusieron, á pesar de que en los escritos de San Agustín, San Anselmo, San Gregorio, San Bernardo, Santo Tomás y otros, se expresa la creencia de que ellos y con ellos todos los fieles de los once primeros siglos de la cristiandad, creyeron que María fué concebida como las demás mujeres, á pesar, en fin, de que tal proposición carecía de los obligados requisitos de constar en las Escrituras, de apoyarse en la creencia unánime de los santos padres y de toda la cristiandad, fué proclamado por exigua mayoría de votos, entre los que se distinguieron los preados españoles, los jesuitas y franciscanos.

Y en la bula dogmática *ineffabilis* hecha por el jesuita Passaglia, tan encomiada por el predicador de la novena de la Concepción se ocultaban las palabras del papa Gelasio, contrarias á lo ya intentado anteriormente á favor del concepcionismo en el concilio de Basilea.

Del dogma de la infalibilidad, al que se dió más importancia que al anterior, proclamándolo en Concilio, de ese dogma que significa el endiosamiento de un hombre, y ha puesto en ridículo al papado, cabe aun decir mucho más en demostración de cómo pugna con el espíritu evangélico y vino á consagrar el absolutismo pontificio.

La infalibilidad de los papas, no está en

la Escritura ni en la tradición; no ha sido revelada, condición que, según los más ilustres teólogos, necesita toda verdad religiosa. Cristo no pretendió hacer á Pedro infalible, y si se sostiene que la constitución de la primera Iglesia cristiana es divina, ni al Papa ni á los concilios es dable cambiarla.

Eso sostuvieron en el Concilio Vaticano los prelados más sabios y más prestigiosos, los teólogos y canonistas más notables. Ellos pusieron de manifiesto que, habiendo sido declarado hereje el papa Honorio y excomulgado por el sexto concilio ecuménico, la infalibilidad no podía estar vinculada en los Papas. ¿Cómo va á estarlo, si á más de ser un atentado á la razón, la Historia nos habla de pontífices como Juan XII, incestuoso y adúltero, muerto por un marido celoso; Inocencio IV, que manda asesinar á Federico segundo, y un Sixto IV que manda á dos sacerdotes dar de puñaladas á Lorenzo de Médicis, á más de otros papas que en los turbulentos siglos de la Edad Media, cometieron y sancionaron mil crímenes morales impulsados por la ambición y las pasiones menos divinas?

En el Concilio Vaticano se eleva la voz elocuente de Strossmayer, de Theiner, de Newman, de Michaelis, de Schwareenberg en contra de la infalibilidad, apoyados por 140 obispos, los más esclarecidos del clero católico, que veían con dolor lanzarse á la Iglesia por el camino de la más desatentada reacción, apartándose cada vez más de aquella sencilla democracia cristiana de los primeros mártires en la que el papado no existía y se practicaba en cambio el espíritu de igualdad y fraternidad contenido en las admirables enseñanzas del Maestro.

De nada valieron las protestas de la parte más prestigiosa y más sana del clero católico, la infalibilidad perseguida por Pio IX como su propia apoteosis, fué declarada por los cortesanos del Papa: por 50 cardenales nombrados por el Pontífice, 100 vicarios apostólicos revocables por la Santa Sede, 50 generales y abates mitrados de las ultramontanas órdenes monásticas, 100 obispos propietarios de sillas imaginarias, y por los italianos súbditos del Papa, todos ellos pendientes de su voluntad y sometidos á su devoción.

Así fué proclamado el dogma de la infalibilidad, con el que se ha querido investir al jefe de la Iglesia católica con un poder omnimodo sobre la conciencia de los creyentes, en resarcimiento de la pérdida del poder temporal, así como con el dogma de la Inmaculada se pretendió influir poderosamente en el espíritu femenino creando una Iglesia de mujeres que contrapesara la perdida influencia sobre el ánimo del hombre.

De este modo la Iglesia, abandonando aquel pristino espíritu del cristianismo, sustentado por los cristianos de las Catacumbas con abnegación y desinterés admirables, apártase, llevada de sus ambiciosos errores, de la pureza del ideal que infunde su aliento vivificador á las religiones.

Los sectarios de Loyola, apologistas de esos dogmas, que hacen granjería de la religión, señalando con una mano el cielo mientras en la otra recogen los frutos de la tierra, al bastardear, la doctrina de Cristo, precipitan el prestigio de la Iglesia católica, cada vez más divorciada de la razón en que se asienta el espíritu moderno.

MANUEL SARDIÑA.

Boletín Oficial

El «Boletín» del 5 publica: Real decreto autorizando al Gobierno para presentar á las Cortes un proyecto contra la emigración que también comienza á publicar.

Circular de la Administración de Hacienda, ordenando á varios alcaldes que no han remitido á dicha Administración el padrón de cédulas personales que ha de regir en el año próximo, lo verifiquen en el plazo de diez días.

Edicto del agente ejecutivo de contribuciones de la zona de Puebla de Alcocer, anunciando que se ha dictado providencia para subastar los bienes embargados á los herederos de D. Manuel Calderón, por débitos á la Hacienda.

Edicto del juez municipal de La Roca anunciando la vacante de Secretario de aquel Juzgado.

Otros sin interés.

El «Boletín» del 6 publica: Continuación del proyecto de Ley contra la emigración.

Registro de la mina de hierro «Por sí acaso», hecho por D. Eugenio Serrano. Edicto del Alcalde de Valdecaballeros, anunciando la vacante de la plaza de médico titular de dicho pueblo, dotada con el sueldo anual de 995 pesetas. Otros de escaso interés.

Local y Regional

Comunicado

Sr. Director de LA REGION EXTREMEÑA.

Muy señor mío y de mi mayor consideración y aprecio: Le agradeceré mande insertar en el referido periódico lo siguiente:

Sentiré ea el alma se atribuyan las dos quejas que en via de denuncia tiene puestas el que suscribe contra el peatón de correos de la segunda conducción de Puebla de Obando, La Roca, á Villar del Rey, D. Santiago Sánchez Delgado, á ningún alarde político, sino á justicia que pido en favor de aquel vecindario, la cual no dudo conseguir. Es lo cierto, Sr. Director, que lo mismo el referido peatón que el que suscribe, militamos en un mismo bando y bajo la jefatura de nuestro buen amigo el diputado á Cortes D. Antonio Pacheco.

Dándole las gracias anticipadas se ofrece suyo afmo. s. s. q. b. s. m.,

JOSÉ PACHECO.

Badajoz 7 de Diciembre de 1005.

Recogiendo una alusión del «Nuevo Diario», diremos que por un olvido dejamos de consignar ayer, que omitimos al hacer la reseña de la última sesión del Ayuntamiento, el nombre del concejal á quien se refería la proposición de que se dió lectura al declararse secreto el cabildo, porque ese nombre era del dominio público.

Nosotros deseamos que el asunto se solucione de manera que se fortifiquen los lazos de compañerismo que deben unir á todos los ediles, guardándose las músuas consideraciones á que todos tienen derecho y nunca deben olvidarse sin perjuicio de que cada cual sostenga su criterio con la energía que le presten sus convicciones.

Hoy habrá función en el Liceo de Artesanos. Tendrá lugar el estreno del juguete cómico en dos actos, titulado «El Cinematógrafo», escrito sobre el pensamiento de una obra alemana por D. Federico Reparaz.

Se encuentra en esta capital nuestro particular amigo D. Juan Diaz Oiller, Secretario del Ayuntamiento de Monesterio.

Banquete

Con motivo de la fiesta de la Patrona del arma de infantería, hoy se celebrará en el cuartel de Castilla un gran banquete, al que asistirá el gobernador militar general Molina, el general jefe de la brigada y los jefes y oficiales de la guarnición.

En el cuartel de Gravelinas habrá esta noche una velada teatral.

Ayer tarde se reunieron los abogados del Colegio de esta capital, para ocuparse en el reparto de la contribución señalada al gremio.

Nos ha sorprendido un telegrama dirigido anteayer desde Madrid al «Noticiero Sevillano», anunciando que mañana sábado comenzará á actuar en el teatro Cervantes de dicha capital andaluza, una compañía lírica de género grande y chico, dirigida por Pablo y Andrés López, en la que figuran las tiple Carmen Montilla, Vicentina Silvestre, Angela Moreno, Josefina Soriano, Enriqueta Cantos, Eva Lopez, Peligros Pajol y Luz Barrilaro. (8 tiple nada menos!); los tenores Figuerola y Simón, el primer actor Anselmo Fernandez y los directores de orquesta Jesús Ventura y Manuel Castillo.

No nos extrañará que la compañía que hoy actua en López de Ayala trate de ir á otro punto; pero eso de que debute mañana en Sevilla, es imposible, á

no ser que parte de ella se encuentre en aquella capital.

Los dueños del Cinematógrafo han contratado al escéntrico clown Santos, que empezará á actuar esta noche con el tonto «Manolet» en los intermedios de las sesiones cinematográficas; las cuales estarán más animadas ahora porque todas las noches á contar desde hoy, habrá nuevos cuadros.

Acompañado de su esposa ó hija, ayer salió para Alconera, su domicilio, nuestro amigo D. Antolín de la Rosa, médico titular de dicho pueblo.

Si no quiere V. estar calvo, use el Cefiro Lillo.

El que es calvo ó se lo cae el cabello es porque quiere. Véase el anuncio 4.ª plana.

El concejal D. Alberto Marino, marchó ayer á las fincas que posee en el término de Malcocinado.

Un empleado de Tesorería saldrá mañana para recorrer diversos puntos de esta provincia, con el fin de llenar un servicio que le ha encomendado el señor Delegado de Hacienda.

TEATRO

PUNCIÓNES PARA HOY.

Por la tarde á las cuatro: Las zarzuelas en un acto, «La casita blanca», «Los guapos» y «Las Estrellas».

Por la noche á las nueve en punto: Gran función de gala, en honor del Cuerpo de Infantería de guarnición en esta plaza. Se pondrá en escena la preciosa zarzuela en tres actos, de los señores Olona y Gartzambide, «El Juramento».

Estreno del aporósito en un acto y dos cuadros, escrito por dos señores de esta localidad, «¡Por la patria!».

En el intermedio de primero al segundo acto, la banda del regimiento de Castilla, ejecutará en el escenario la «Rapsodia Húngara» núm. 2, de G. Liszt, dirigida por su profesor D. Damián López y en el intermedio del segundo al tercer acto, la banda de Gravelinas ejecutará la fantasía de la ópera «Bohemia», dirigida por su profesor D. Sebastián Cabezas.

Hoy ha de ser un buen día, bajo el punto de vista económico, para la empresa.

Muchos libros se parecen á ciertas personas, que sólo brillan por sus títulos. Por su aroma y color brilla el café torrefacto de «La Estrella».

Los elementos pachequistas los defensores del ex depositario de fondos municipales y ex-recaudador del impuesto de consumos de Alburquerque, D. Saturnino Sudón, e tan furiosos por la derrota vergonzosísima que sufrieron en las elecciones municipales, á pesar de haber sido suspendido el Ayuntamiento la antevíspera de celebrarse dichas elecciones, y formularon, como saben los lectores, una protesta fundada en que el Ayuntamiento legítimo, el que lo era en virtud de los votos del pueblo, acordó en el mes de Octubre, visto el resultado que ofrecía el censo de población aprobado en 1902, que se aumentara con uno el número de concejales, y que esto se tuviera en cuenta al verificarse la primera renovación.

A esa protesta contestaron razonadamente 540 vecinos de dicho pueblo, según el telegrama de nuestro correligionario D. Pedro Sánchez, que publicamos el día 4.

Lo que se ha hecho en Alburquerque, de aumentar el número de concejales, con arreglo al censo de población, se hizo aquí hace dos años y nadie formuló reclamación alguna.

Pero los elementos pachequistas, los amigos de Sudón apelan á ese retexto, para ver si pueden conseguir que la elección se anule, aun cuando el pueblo los aborrezca.

Anteayer tomó posesión del cargo de Inspector provincial de Sanidad, D. Mario González de Segovia. Sea enhorabuena.

Ayer estuvo reunida la Comisión de

Evaluación para despachar diferentes asuntos.

REGISTRO CIVIL

Días 5 de Diciembre de 1905.

FALLECIDOS.

—Teresa Cantero Marquez 23 meses, ec'ampsia.—Facunda Rodriguez Rios, 80 años, senectud.—Cármen Fernández Delgado, 1 año, eclampsia.

NACIDOS.

—Andrés Lledó Tamudo.—Concepción García Carrero y Carmen García Carrero, gemelos.—María Flores Rodríguez.—Julian Chaviano Matamoros.—Cecilia Santos Neria.—Antonia Alvarez Pacheco.—Maria de la Soledad Rincón Gil.—Antonio Pardo Nieto.

CASAMIENTO

—Ninguno.

Dolores de cabeza.—Desaparecen en cinco minutos, por violentos que sean, con la cefalina Roselló.—Farmacias y droguerías: Depósito: Farmaciade D. Valeriano Casado, Plaza de San Andrés.

Muy importante.

¿Sabeis quien es el Habilitado de clases pasivas que con más actividad resuelve los asuntos encomendados á él, poniendo á sus representados en posesión de sus pensiones?

¿El que menos remuneración cobra por todos los servicios?

¿Y el que más garantías y FACILIDADE DE COBRO verdad, da á sus poderdantes?

FERMIN SANCHO SILVA.

MELENDEZ VALDÉS, 87

Recibos de Loteria

En la Librería de D. Antonio Arqueros se han puesto á la venta cuadernos talonarios de 25, 50 y 100 hojas, á 25, 45 y 90 céntimos respectivamente.

En Postales, libros, objetos de escritorio é impresiones, ninguna casa como esta.

Material para pintura de cuadros. La casa que tiene mejor surtido en obras literarias y científicas.

Servicio telegráfico

Disgustos entre ministeriales

Madrid 8 (5'45)

Hay gran disgusto entre los ministeriales, con motivo de la designación de cargos que está haciendo el conde de Romanones.

Este dice que la designación de cargos le compete á él y no está dispuesto á que se le inmiscuya nadie en los nombramientos.

Cámara popular

En el Congreso prosiguió ayer la discusión del presupuesto y en la parte referente á las obligaciones generales.

Alta Cámara

La sesión del Senado careció de interés.

Desafío entre sargentos

En Granada desafiáronse dos sargentos, que resultaron con sablazos grandísimos.

Los trigos y harinas

Hoy retiraráse del proyecto de Consumos, lo referente al impuesto sobre Trigos y harinas.

La cuestión Rusa

En Rusia se multiplica el número de los desórdenes.

Los últimos de que el telégrafo da cuenta, son verdaderamente formidables.

Las víctimas se cuentan por millares.

Los pueblos se entregan al saqueo y al incendio.

Taller de Tapiceria

DE
Luciano de Santiago

Arias Montano 15, (antes Sal)

BADAJOS

BADAJOS, SU PROVINCIA Y PORTUGAL

En este taller se hacen toda clase de muebles nuevos y se reforman, á precios sumamente baratos.

Es de calidad como nadie en colgaduras para alcobas, despachos, gabinetes, salas y salones de cafés y casinos; así como divanes para dichos establecimientos con prontitud, esmero y economía.
Dichos trabajos se dan colocados en Badajoz como en la provincia, sin alteración de precios.

Santa Catalina

Por falta de salud de su dueño se vende este café, que es el mejor situado y el que mejor y más numerosa clientela tiene en Badajoz, como puede comprobarse diariamente, por quien desee adquirirlo.

Para tratar, dirigirse á su dueño, Luis Montalban, quien á la vez anuncia al público la venta por kilos (á 6 pesetas uno) del exquisito café que ha dado á conocer, por *propaganda de hecho*, que es la más seria de las propagandas, en la principales ferias de esta provincia, garantizando al comprador el peso de la que compra y la absoluta carencia de café portugués, en la mezcla que se vende.

Droguería y Perfumería

DE LA VIUDA E HIJAS DE

Eduardo Camacho

Echegaray 29, (antes Soledad)

En este acreditado establecimiento, encontrará el público las mejores pinturas hechas, de todas clases.

Especialidad en barnices, colores, brochas, pinceles y artículos para pintores.

Jeringas, bragueros, biberones y objetos de goma.

Irrigadores de latón, de dos litros, con goma roja y cánula doble á 3 pesetas.

Perfumería, esponjas y jabones surtidos.

Productos químicos para la farmacia, fotografía, industria y artes.

Y en general todo lo que abraza el comercio de drogas.

Perfumería y Pasamanería

DE

HERNAN SANZ Y SAAVEDRA

Sucesores de

PEDRO LAZARO

SAN JUAN, 19.—BADAJOS.

Primera casa en quincalla, géneros de punto para señoras, caballeros y niños.

Gran surtido en artículos para labores. Unica casa que vendelos acreditados algodones, hilos y sedas marca D. M. C.

Gran colección de labores, empezada en cañamazos y etamines.

Inmenso surtido en abanicos, pelsteria óptica, paraguas, sombrilla bastones.

Véndese esta casa antes que ninguna otra.

Los Tiroleses

EMPRESA ANUNCIADORA A

ESTABLECIDA EN MADRID

Oficinas: Romeros 7 y 9, estables

Anuncios, reclamos, noticias y comunicados en los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, con combinaciones á precios reducidos.

Viveros de Vides Americanas

ESTABLECIDOS EN

Villafranca de los Barros (Badajoz).

Estacas, barbados é ingertos de toda confianza.—Prontitud.—Economía.

Contratos especiales para plantaciones de importancia.

Análisis gratis de tierras.

Se facilitan todos los datos que interesen al viticultor.

Pídase catálogo al propietario de los Viveros,

José del Rabal y Vivas

FARMACÉUTICO.

SAN FRANCISCO

ALMACENES AL POR MAYOR Y MENOR

DE

Hierros, Aceros, Ferrería, Cristalería

DROGAS Y CARBONES MINERALES

DE

Fernando Bigeriego

BADAJOS.

Grandes existencias en vigas de acea para construcciones en todas dimensiones.

Completo surtido en herrajes para coches y faroles para los mismos. Cristales planos en todas medidas, sencillos, dobles. Se coleros y dibujos. Baldosas de cristal para pisos.

Después de probar todos los engañosos remedios que se anuncian, es cuando más se agradece la eficacia **RADICAL** del Digestivo Mojarrieta, cuya superioridad está universalmente confirmada.

Curaciones desesperadas en personas bien conocidas, que lo tomaron durante tres meses, con las que lo han hecho glorioso, pues un solo estuche produce mejor efecto que una docena de frascos de cualquier otro remedio; porque además de ser el único verdadero curativo radical del estómago y del intestino, sin engaño, su acción calmante, es Digestivo y Purificador de los alimentos.

Se debe exigir que cada hostia tenga grabado el nombre Digestivo Mojarrieta.

Depósito en Barcelona, Ronda de S. Pedro, 36, y de venta en las principales Droguerías de Europa y América.

Grandes almacenes de maderas

CON MAQUINAS DE ASERRAR Y

Carpintería, movidas á vapor

DE

JULIO SOARES MONTEIRO.

En la barriada de la Estación del Ferrocarril.

Se construyen por encargo, con economía nunca vista y en un plazo muy corto, todo género de obras de la clase que se desee, en puertas, ventanas, pisos, muebles, y todo lo concerniente á carpintería y ebanistería.

Se están recibiendo maderas de Stokolmo (Suecia) en tablones y tablas, á los precios siguientes:

Metro lineal de tablón de 225 por 77 milímetros en 1.ª, sierra de máquina, á 2'45 pesetas.

Metro lineal de tablón de las mismas dimensiones en 2.ª y también sierra de máquina, á 1'95 pesetas

Metro lineal de idem idem, canto hacheado, en 1.ª, á 2'25 pesetas.

Metro lineal de tablón de 200 por 65 milímetros de sierra de máquina, sin clasear, á 1'55 pesetas.

Metro lineal de tablas de Flandos de 110 por 32 milímetros, á 0'40 pesetas.

Metro lineal de tablas de Flandos, de 150 por 39 milímetros, á 0'75 pesetas.

Pino portugués.

Tablancillos de 2,60 por 0,21 por 0'06 á 24 pesetas docena.

Tablancillos molduras de 2,60 por 0,24 por 0'04 á 23 id. id.

Idem idem de 2,20 por 0,24 por 0,04 á 18 id. id.

Tablas de 2,60 por 0,28 por 0,02 á 16 pesetas docena.

Idem de 2,60 por 0,24 por 0,02 á 12'50 id. id.

Idem de 2,20 por 0'24 por 0'02 á 10 id. id.

Idem de 2,60 por 0,21 (forro doble) á 13'25 id. id.

Idem de 2,60 (forro techo cuadrado) á 5'75 id. id.

Vigas, viguetas, costeros de carpintería, costeros y rollizos, para trabajos de minas, postes telegráficos y telefónicos, á precios sumamente baratos.

Palos de 6'30 metros cada uno, á 4'25 pesetas.

Idem de 5'30 id. id., á 2'75 id.

Idem de 4'30 id. id. de 1.ª á 2 id.

Idem iguales medidas, de 2.ª á 1'75 id.

Idem de 3'90 metros cada uno, de 1.ª 1'25 id.

Idem de iguales medidas, de 2.ª á 1'10 id. id.

Idem de 3'50 metros cada uno, á 1'60 id.

Idem de 3'10 id. id., á 1 id.

Tablas de 2'60 por 0'21 por 0'028, á 12'50 pesetas docena.

Alfajas de 2'60 por 0'06 por 0'035, á 4 id. id.

Tablones de pino portugués, metro lineal de 225 por 0'77 á 1'75 pesetas.

Academia Politécnica

ACADEMIA - PENSIÓN DE PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA

Y PREPARACIÓN COMPLETA PARA

CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD

Calle de Montesinos, núm. 27 y 29

Las últimas disposiciones del Gobierno en materia de enseñanza y muy especialmente el R. O. de 1 de Abril último, nos han obligado á modificar grandemente nuestro plan anterior, á fin de que exista la debida armonía entre el oficial y el nuestro.

A este fin nuestros alumnos de segunda enseñanza estarán matriculados como ALUMNOS OFICIALES en el Instituto provincial, asistiendo á las aulas de dicho establecimiento acompañado siempre por un Inspector de la Academia encargado del orden y asistencia á clase; tendrán en la Academia las clases que hayan de oír luego en el Instituto y en ellas se les explicarán las lecciones que habrán estudiado el día anterior en la Academia en las horas de estudio vigiladas por un Inspector y con esta labor previa se les resolverán dudas, aclararán conceptos y fijarán ideas que harán por de más fructifera la explicación que luego recibirán en el aula oficial. Dentro de cada clase se formarán grupos según sus particulares aptitudes, inscribiéndose en ellos aquellos que lo necesiten.

Esto es lo que privativamente corresponde á la sección de enseñanza, en la que existe una sección para los alumnos que deseen cursar solamente las materias que aquella comprende.

La preparación para las carreras será la misma como hasta aquí.

La enseñanza será encomendada á profesorado titulado y con larga práctica en la enseñanza.

Españoles é hispano-americanos.—Médicos honorarios.

Para conocer más detalles pídase al Director D. Francisco Acad.

EL PROGRESO

GRANDES TALLERES Y ALMACENES DE MUEBLES DE TODAS CLASES

DE

RAMALLO Y SALAS

5 y 6.—Plaza de la Soledad.—5 y 6

BADAJOS

En este nuevo Establecimiento montado á la moderna, encontrará el público que lo visite desde los más lujosos muebles á los más modestos, á precios sumamente económicos.

Gran surtido en Comedores, Despachos, Alcobas, Gabinetes y Recibidores. Bómitos y cariñosos objetos propios para regalos. Camas de hierro doradas y niqueladas de todas clases y modelos. Grandes existencias en sillones y sillas de cuero y rejilla. Construcción de muebles con economía y perfección.

Esta casa se encarga de toda clase de obras concernientes á este ramo para dentro y fuera de la capital.

Pídanse precios. Contestación á vuelta de correo.

EXPORTACIÓN A PROVINCIA

Esquelas de defunción y aniversario en los periódicos, con altos descuentos.

Anuncios en los teatros, tranvías, vallas, medianerías, Kiosco frente á las Calatravas y programa oficial del Teatro Real.

PÍDANSE TARIFAS

RAPIDAS PROPAGANDAS

